Jiří Daehne 

(1937 – 1999)


 Jiří Daehne se narodil 4.8.1937 v Holešově. Po maturitě na krnovském gymnáziu v roce 1955 studoval na Filozofické fakultě v Olomouci. Obor učitelství výtvarné výchovy ukončil v roce 1960. Od roku 1963 pracoval jako středoškolský profesor výtvarné výchovy na Střední pedagogické škole v Krnově. 
Své první literární práce-povídky, uveřejnil ve vysokoškolském časopise Tribuna. Verše publikoval v různých časopisech i novinách. Básnická tvorba J. Daehneho odráží zážitky z dětství i dospělosti, odráží osobní a společenské události. 
Memoárovou poezii obsahuje první knižně vydaná sbírka BERNÝ PENÍZ /1979/. Současně s touto sbírkou vzniká GRAMOFON V OKNĚ /1975-1981/, vydaný pouze samizdatově. Některé básně jsou otištěné v novoročence Z VERŠŮ NA HOLEŠOVSKÉ MOTIVY /1984/. V bibliofilském vydání vyšel titul VE ZNAMENÍ PODZIMU /1981/, básně inspirované životem K. H. Máchy, a rovněž tak RADOBÝL /samizdatově 1978/. Postava B. Němcové inspirovala autora k napsání sbírky BOSÁ BARUNKA /1980/. Archeologické a umělecké předměty podnítily vznik sbírky ARCHEOLOGIE /1981-samizdat/. Knižně vyšla sbírka meditativní přírodní lyriky ZELENÉ DĚJIŠTĚ /1990/, obsahující básně oslavující krásu nejen krnovské krajiny. Básně s přírodní tematikou se nachází i ve sbírce ZELENÉ DĚJIŠTĚ /1990/, ZELENÝ BREVÍŘ / 1995/, PODOBIZNY KRAJINY /1996/ a s tématikou návratů k dětským letům ZTRÁTA RODNÉHO DOMU /1996/. Problémům současného života věnovaná VĚSTONICKÁ PÍŠŤALKA vyšla v Mnichově /1996/.

Jiří Daehne patřil dlouhá léta mezi hlavní představitele kulturního života v Krnově. Je proto škoda, že jeho poslední sbírka KRAJINA ZANIKLÝCH VSÍ, zůstane navždy nedokončena. Dne 17.8.1999 totiž básník po těžké nemoci navždy opustil svou oblíbenou krajinu kolem Krnova.

