Komentář k výkonu regionálních funkcí 

Název knihovny:
Městská knihovna Bruntál



Moravskoslezský kraj

období:

rok 2012 

Městská knihovna Bruntál je pověřenou knihovnou obsluhující 54 knihoven v regionu. Z těchto knihoven je 6 profesionálních. Výkon regionálních funkcí je zajišťován 4 pracovníky (4 pracovní úvazky). 

Na základě „Smlouvy o přenesení regionálních funkcí z krajské knihovny na pověřenou knihovnu“ uzavřenou mezi Moravskoslezskou vědeckou knihovnou v Ostravě a  Městskou knihovnou Bruntál dne  21.12.2011 a na základě „Smlouvy o poskytnutí dotace z rozpočtu Moravskoslezského kraje“ (usnesení zastupitelstva Moravskoslezského kraje č.22/1889 ze dne 14. 12. 2011) bylo schváleno poskytnutí neinvestiční dotace na výkon regionálních funkcí ve výši 1 654 000,- Kč, a to převodem na účet zřizovatele příjemce, kterým je Město Bruntál.

O přijetí dotace rozhodla schůze Rady města usnesením č 954/26R/2012. ze dne 17. 1. 2012. Dotace byla použita v souladu se smlouvou a dle „Zásad zajištění výkonu regionálních funkcí knihoven v Moravskoslezského kraje“, které byly schváleny zastupitelstvem Moravskoslezského kraje usnesením č. 20/1781 ze dne 22. 11. 2007.

Dotace na výkon regionálních funkcí byla v roce 2012 použita ke krytí nákladů souvisejících s plněním této funkce.

V rámci výkonu regionálních funkcí byly zabezpečovány tyto činnosti: metodická, konzultační a poradenská pro neprofesionální knihovny a obce, metodická a konzultační činnost pro profesionální knihovny, nákup a zpracování knihovního fondu z účelových prostředků Moravskoslezského kraje na regionální funkce a z prostředků obcí, aktualizace a revize knihovního fondu, tvorba výměnných souborů a jejich distribuce, počítačové zpracování záznamů knihovního fondu, zasílání záznamů do souborného katalogu Národní knihovny ČR - CASLIN. Zpracováváme a zodpovídáme za správnost celookresní statistiky knihoven  - písemné a automatizované zpracování dat a komentářů pro NIPOS. Retrospektivně ukládáme do počítače fond neprofesionálních knihoven.

1. Poradenská a konzultační činnost

Počet obsloužených knihoven





54
Celkem poskytnuto konzultací





41
Metodické návštěvy







54
Konzultace 

Konzultace byly poskytovány především k práci s programem KPWinSQL, k práci s EditOPAC, k aktualizacím, revizím a odpisům KF, statistikám a statistickému deníku, k nákupu nových knih, zapracování nových knihovníků - písemně, telefonicky a při osobních návštěvách knihovníků na našem pracovišti.

Metodické návštěvy
Metodické návštěvy se týkaly práce s KPWinSQL a EditOPAC, knihovnické evidence, práce s výměnnými soubory, doplňování KF, využívání souborného katalogu regionu, práce se čtenářem, zapracování nových knihovníků, zveřejnění údajů o knihovně na webových stránkách obce nebo vlastních stránkách. Problematika poboček knihoven byla probírána při návštěvách v hlavní knihovně.
2. Statistika knihovnických činností dle KULT (MK) 12.01

Zpracováváme každoroční statistiku místních knihoven. Pomáháme obsluhovaným knihovnám především konzultacemi po telefonu nebo přímou pomocí. Sumarizovány byly údaje ze všech 54 obsluhovaných knihoven.
3. Vzdělávání knihovníků, semináře 

1 pracovnice RKC se zúčastnila kurzu Google je více než jen vyhledávač v rozsahu 15 hodin, 2 pracovnice kurzu MS Word ve službách public relations knihovny v rozsahu 20 hodin, 1 pracovnice semináře Image knihovny a knihovníka - 6 hodin, 2 pracovnice semináře Práce s dětmi předškolního věku v knihovnách v rozsahu 12 hodin, 1 pracovnice semináře Školení katalogizačních pravidel - 5 hodin a Statistiky v praxi veřejných knihoven - 5 hodin.
4. Porady

Počet obsloužených knihoven





8
Počet akcí








2
Počet účastníků







19
Porady byly pro profesionální knihovny k aktuálním otázkám knihovnictví v regionu.
5. Pomoc při revizi a aktualizaci KF

Počet obsloužených knihoven





6
Počet revidovaných k.j.






8591
Počet revidovaných knihoven





3
Provedli jsme aktualizaci KF v knihovnách Dvorce, Osoblaha a Břidličná, revizi a aktualizaci KF v knihovnách Leskovec nad Moravicí, Krasov a revizi KF v knihovně Rudná pod Pradědem.
6. Nákup a zpracování KF z prostředků obcí

Počet obsloužených knihoven





43
Počet nakoupených knihovních jednotek




13404
Počet zpracovaných knihovních jednotek




16203
Nákup byl prováděn na základě objednávek knihovníků (včetně malých knihoven), zpracovávali jsme rovněž dary a vlastní nákupy knihoven.

Obsluhovaným profesionálním knihovnám jsme knihy zpracovávali za smluvní poplatek. 
Celkem jsme nakoupili za 2 334 245,69 Kč. Průměrná cena knihy tak byla 174,15 Kč.
7. Výměnný fond, cirkulace VF

Stav výměnného fondu k 31. 12. 2012 celkem

 

18955
Roční přírůstek VF (od 1. 1. 2012 – 31. 12. 2012)



2493
Zakoupeno z dotace na RF






2287 (396 945 Kč)
Zakoupeno z prostředků obcí





X
Zakoupeno z jiných zdrojů






195  (32 608 Kč)
11 svazků jsme dostali darem. Provádíme pravidelnou údržbu výměnného fondu.
8. Cirkulace VF

Počet obsloužených knihoven





49
Počet expedovaných souborů





202
Počet svazků v souborech celkem





14128
Průměrný počet svazků v 1 souboru





69
Soubory rozvážíme každých 14 dní (spolu s novými knihami, nakoupenými za peníze obcí/knihoven), vždy zhruba na 12-15 knihoven. Většinou jsou v knihovnách souběžně 3 soubory, vyměňujeme je po půl roce nebo dle dohody s knihovníkem. Soubory sestavujeme podle požadavků knihovníků, obsahově i počtem svazků. Požadavky přijímáme i prostřednictvím rezervací v našem on-line katalogu na internetu.

9. Doprava v rámci výkonu RF

Počet obsloužených knihoven





52
Počet ujetých km




      


5389
Rozvozy souborů a zpracovaných knih, nakoupených z prostředků obcí, nám zajišťuje soukromý dopravce ve čtrnáctidenních intervalech za úhradu. Na metodické návštěvy a revize jezdíme veřejnou dopravou.

10.  Automatizace knihoven

Knihovny ve Starých Heřminovech, Krasově, Jindřichově, Janově, Světlé Hoře, Roudně používají naši licenci Edit-OPAC KPWinSQL, knihovna Liptaň a Malá Morávka ji zkouší. MěK Krnov má připojeny pobočky v Kostelci a na Jiráskově ul. pomocí terminálu k serveru v hlavní budově - má KPWinSQL. RKC a knihovny v Bruntále, Městě Albrechticích, Rýmařově, Vrbně pod Pradědem, Horním Benešově, Břidličné, Zátoru a Leskovci nad Moravicí mají KPWinSQL.
11. Ostatní

Pro knihovny zpracováváme písemné informace - ke knihovnické evidenci, práci s KPWinSQL. Pokračujeme v budování souborného katalogu. Zprostředkováváme MVS neprofesionálním knihovnám uvnitř našeho regionu. Za profesionální knihovny posíláme záznamy do CASLIN.
Změny na knihovnách: 

MěK Horní Benešov - nová vedoucí knihovny Mgr. Michaela Mecová

MK Krasov - knihovnice Lenka Janštová, 


          údaje o knihovně http://www.obec-krasov.eu/obecni-knihovna/os-1005
MK Liptaň - knihovnice Martina Kociánová

         údaje o knihovně http://www.liptan.cz/obecni-knihovna/ 

Obecní knihovna Slezská Rudoltice - nové www stránky http://slezskerudoltice.knihovna.info/
Obecní knihovna v Třemešné - knihovnice Antonie Pírková

Zpracovala: Iva Pobežalová
2

